TEMA 1:  SISTEMAS DE COORDENADAS

1. Indique en que cuadrante del sistema de coordenadas cartesianas xy, se encuentran los siguientes puntos:

a)  A(2,-3)


b)  B(-1,-4)

c)  C(0,2)

d)  D(-5/2,7/2)

2. Si el eje y es la mediatriz del segmento cuyos puntos extremos son P1(5,3) y P2. ¿Cuáles son las coordenadas de P2?

3. Determine el par principal para cada uno de los siguientes puntos en coordenadas polares:

a)  A(2,495()

b)  B(1,-60()

c)  C(-3,214()

d)  D(-1,-7(/6)

4. Dados los siguientes puntos en coordenadas polares, indique en que cuadrante del sistema de coordenadas cartesianas xy  se encuentran:

a)  A(2,30()


b)  B(1,- (/2)

c)  C(0,240()

d)  D(2,-7(/2)

5. Determine las coordenadas polares de los puntos cuyas coordenadas cartesianas son:
a)  A(1,-1)


b)  B(-1,-
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)

c)  C(-2,0)

d)  D(0,-1)

6. Determine las coordenadas cartesianas de los puntos cuyas coordenadas polares son:

a)  A(2,-(/6)


b)  B(-2
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,-2(/3)
c)  C(1,(/2)

d)  D(-2,-1140()

7. Dado el punto Po(2,5(/3), determine su proyección sobre el eje polar. Obtenga además las coordenadas del punto simétrico de Po respecto al polo, al eje polar, y al eje de cuadratura.

8. Dados los puntos P1(3,(/3), P2(1,2(/3), P3(2,0) y P4(3,-2(/3), y el eje polar girado de tal manera que en la nueva posición pasa por P2. Determine las coordenadas de los puntos dados en el nuevo sistema.

9. Determinar el área de un hexágono regular de lado a, con a((+.

10. Calcular la distancia entre los puntos P1(3,(/3)  y  P2(1,2(/3).

11. Indique en que octante del sistema de coordenadas cartesianas xyz se encuentran los siguientes puntos, dados en coordenadas cartesianas. Haga una representación gráfica de cada uno de ellos.

a)  A(1,3,2)


b)  B(-1,-4,2)

c)  C(-2,2,0)

d)  D(2,-2,-2)

12. Determine las coordenadas de los puntos simétricos a M(5,-3,2) y N(-3,2,1) respecto a los ejes y planos coordenados.

13. Hallar las coordenadas del centro de una esfera de radio igual a 3 unidades, que es tangente a los tres planos coordenados en:

a) primer octante.

b) segundo octante
       c) quinto octante.

d) séptimo octante.

14. Determine en qué octantes están situados los puntos cuyas coordenadas satisfacen la condición dada, en cada uno de los siguientes casos:

        a)  x – y = 0   (z((

b) x + y = 0   (z((
       c) y – z = 0   (x((

d) x – z = 0   (y((
15. Determine la terna principal, para cada uno de los siguientes puntos dados en coordenadas cilíndricas:

a)  A(5,-(/9,-1)

b)  B(-1,-60(,2)

       c)  C(0,45(,8)

d)  D(-1,-(,0)

16. Indique en que octante del sistema de coordenadas cartesianas xyz se encuentran los siguientes puntos, dados en coordenadas cilíndricas. Haga una representación gráfica de cada uno de ellos.

a)  A(1,120(,-1)

b)  B(2,-30(,3)

       c)  C(0,60(,-5)

d)  D(2
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,-11(/6,4)

17. Determine la terna principal, para cada uno de los siguientes puntos dados en coordenadas esféricas:

a)  A(1,(/2,-2(/3)

b)  B(1,-60(,30()

       c)  C(-4,3(/4,-(/6)

d) D(-1,-4(,-7(/6)

18. Indique en que octante del sistema de coordenadas cartesianas xyz se encuentran los siguientes puntos, dados en coordenadas esféricas. Haga una representación gráfica de cada uno de ellos.

a)  A(1,330(,30()

b)  B(2,317(,91()

       c)  C(1,90(,30()

d)  D(2,5(/4,(/3)

19. Determine las coordenadas cilíndricas de los puntos cuyas coordenadas rectangulares son:

a)  A(3,-2,1)


b)  B(4,-10,6)


c)  C(3,2,0)

20. Determine las coordenadas rectangulares de los puntos cuyas coordenadas cilíndricas son:

a)  A(3,(/6,-3)

b)  B(2,-45(,-3)


c)  C(4,(/2,0)

21. Determine las coordenadas esféricas de los puntos cuyas coordenadas rectangulares son:

a)  A(1,-2,3)


b)  B(-3,2,0)


c)  C(2,-4,-8)

22. Determine las coordenadas rectangulares de los puntos cuyas coordenadas esféricas son:

a)  A(6,60(,60()

b)  B(4,(/6,(/3)


c)  C(2,(/6,3(/4)

23. Determine las coordenadas cilíndricas de los puntos cuyas coordenadas esféricas son:

a)  A(2,60(,30()

b)  B(4,(/6,-(/3)


c)  C(-2,7(/6,-3(/4)

24. Determine las coordenadas esféricas de los puntos cuyas coordenadas cilíndricas son:

a)  A(3,60(,3)

b)  B(-4,(/6,4)


c)  C(-1,-5(/6,-
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Prof. Jairo Mendoza

RESPUESTAS:

1. a)  IV cuadrante
          b)  III cuadrante
  c)  No pertenece a un cuadrante, pertenece al semieje y positivo.

d)  II cuadrante

2. P2(-5,3)

3. a)  A(2,135()
          b)  B(1,300()
  c)  C(3,34()
       d)  D(1,11(/6)

4. a)  I cuadrante
          b)  No pertenece a un cuadrante, pertenece al semieje y negativo.

c)  No pertenece a un cuadrante, puesto que el punto representa al origen de coordenadas.

d)  No pertenece a un cuadrante, pertenece al semieje y positivo.

5. a)  A(
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,315()
          b)  B(2,240()
  c)  C(2,180()
       d)  D(1,3(/2)

6. a)  A(
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,-1)
          b)  B(
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,3)
  c)  C(0,1)
       d)  D(-1,
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)

7. a)  Po Proy(1,0)
          b)  Po S-POLO(2,2(/3)
  c)  Po S-EP(2,(/3)
       d) Po S-EC(2,4(/3)

8. P1`(3,-(/3), P2`(1,0), P3`(2,-2(/3), P4`(3,2(/3).
9. Área =
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3

3

a2
10. 
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u.
11. a)  I octante
b)  III octante
c)  No pertenece a un octante, pertenece al segundo cuadrante del plano coordenado xy


d)  VIII octante

12. Mx(5,3,-2), My(-5,-3,-2), Mz(-5,3,2), Mxy(5,-3,-2), Mxz(5,3,2), Myz(-5,-3,2).

Nx(-3,-2,-1), Ny(3,2,-1), Nz(3,-2,1), Nxy(-3,2,-1), Nxz(-3,-2,1), Nyz(3,2,1).

13. a)  C(3,3,3)

b)  C(-3,3,3)

c)  C(3,3,-3)

d)  C(-3,-3,-3)

14. a)  I - III - V – VII            b)  II - IV - VI - VIII
c)  I - II - VII – VIII
d)  I - IV - VI - VII

15. a)  A(5,17(/9,-1)

b)  B(1,120(,2)

c)  C(0,0(,8)

d)  D(1,0 ,0)
16. a)  VI octante

b)  IV octante
  
c)  No pertenece a un octante, pertenece al semieje z negativo.         d)  I octante

17. a)  A(1,3(/2,2(/3)
b)  B(1,300(,30()

c)  C(4,3(/4,5(/6)
d)  D(1,(,(/6)
18. a)  IV octante

b)  VI octante

c)  No pertenece a un octante, pertenece al 1er cuadrante del plano coordenado yz
d)  III octante

19. a) 
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c) C(0,4,0)

21. a) 
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22. a) 
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23. a)  A(1,60º,
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b)  B(2,4(/3,2)

c)  C(1,5(/4,
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24. a)  A(3
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,60º,45º)
b)  B(4
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,7(/6,(/4)
c)  C(2,(/6,5(/6)
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